ПРИЛОЖЕНИЕ № 2 к ООП ООО МБОУ-СОШ с. Новосельское

Аркадакского района Саратовской области 

на 2020-2025 г.г по результатам РПР 2020 г
 В соответствии с методическими рекомендациями по организации образовательного процесса на уровне основного общего образования на основе результатов РПР по математике, проведенных в декабре 2020 г. в 9 классе( «Региональный центр оценки качества образования» (ГАУ СО  «РЦОКО») , а также проведенного анализа результатов РПР по математике в 9 классе МБОУ-СОШ с.Новосельское выявлен  ряд  несформированных  умений и  видов  деятельности, характеризующих достижение планируемых результатов освоения основной  образовательной программы основного общего образования по математике. 

     С учетом выявленных проблем по результатам РПР по математике в ООП ООО МБОУ-СОШ с. Новосельское 2020-2025 гг. в содержательный раздел 2.1. «Программа развития универсальных учебных действий на  уровне  основного общего образования»  вносятся   изменения, касающиеся  описания  понятий,  функций, состава и характеристик универсальных учебных действий и их связи с содержанием  отдельных  учебных  предметов,  а  также  места  отдельных  компонентов универсальных  учебных  действий  в  структуре  образовательной деятельности «Математика».  По  результатам   РПР  особое  внимание   необходимо уделить   формированию  и  развитию    следующих  умений   и   видов деятельности:
· Развитие представлений о числе и числовых системах от натуральных до действительных чисел 

· Оперировать на базовом уровне понятиями «обыкновенная дробь», «смешанное число», «десятичная дробь».
· Развитие  умений  применять  изученные  понятия,  результаты,  методы  для  задач 

практического  характера  и  задач  из  смежных  дисциплин. Составлять числовые выражения при решении практических задач.
· Овладение  системой  функциональных  понятий,  развитие  умения  использовать 

функционально-графические  представления. Строить график линейной функции

· Умение извлекать информацию, представленную в таблицах, на диаграммах, графиках, описывать  и  анализировать  массивы  данных  с  помощью  подходящих  статистических характеристик.
· Овладение  символьным  языком  алгебры. 

· Выполнять  несложные  преобразования  дробно-линейных  выражений,  использовать формулы сокращённого умножения.
· Формирование  представлений  о  простейших  вероятностных  моделях. Оценивать вероятность события в простейших случаях, оценивать вероятность реальных событий и явлений в различных ситуациях.
· Умение  применять  изученные  понятия,  результаты,  методы  для  решения  задач 

практического  характера  и  задач  из  смежных  дисциплин. 

· Решать  задачи  на  покупки;  находить  процент  от  числа,  число  по  проценту  от  него, процентное  отношение  двух  чисел,  процентное  снижение  или  процентное  повышение величины.
· Овладение геометрическим языком; формирование систематических знаний о плоских фигурах  и  их  свойствах,  использование  геометрических  понятий  и  теорем. Оперировать на базовом уровне понятиями геометрических фигур, приводить примеры и контрпримеры для подтверждения высказываний.
· Развитие  умений  моделировать  реальные  ситуации  на  языке  геометрии,  исследовать построенную  модель  с  использованием  геометрических  понятий  и  теорем,  аппарата алгебры.  Использовать  свойства  геометрических  фигур  для  решения  задач практического содержания.
· Развитие умения использовать функционально графические представления для описания реальных  зависимостей. 
· Решать  задачи  разных  типов  (на  производительность,  движение),  решать  простые  и сложные  задачи  разных  типов,  выбирать  соответствующие  уравнения  или  системы уравнений  для  составления  математической  модели  заданной  реальной  ситуации  или прикладной задачи.
· Развитие умений точно и грамотно выражать свои мысли с применением математической терминологии  и  символики,  проводить  классификации,  логические  обоснования, доказательства. Решать  простые  и  сложные  задачи  разных  типов,  а  также  задачи повышенной трудности.
