     Второй год реализуется инициатива председателя Государственной Думы  Вячеслава  Володина о выделении образовательным учреждениям дополнительных денежных средств на укрепление материально – технической базы, по 2000 рублей на каждого ребенка (1000 рублей из муниципального и 1000 рублей из областного бюджетов).
Денежные средства используются  в соответствии с «Методическими рекомендациями по перечню основных направлений расходования средств иного межбюджетного трансферта на оснащение и укрепление материально-технической базы образовательных организаций» (постановление Правительства Саратовской области от 23.03.2021 года № 185- П)
В  2020-2021 учебном году выделено 110 000 рублей. Выделенные средства истрачены на приобретение оборудования для учебных кабинетов,  выполнения требований охраны здоровья обучающихся, пожарной безопасности, социально-бытовых условий, материалов для образовательной деятельности, строительного материала для мелкого текущего ремонта.
В 2021-2022 учебном году  будет выделено 106 000 рублей. По согласованию с родительским советом принято решение использовать выделенные средства на техническое обслуживание системы видеонаблюдения, выполнение санитарно-эпидемиологических требований образовательной деятельности, приобретение средств гигиены, строительного материала для мелкого текущего ремонта.
