«Я – заметный пешеход!»
Серьезную озабоченность вызывает количество ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов. Так, в ноябре текущего года на территории Саратовской области зарегистрировано 12 таких ДТП, в которых 13 детей  получили травмы различной степени тяжести.

Следует отметить, что большинство ДТП произошли в темное время суток, почти у всех пешеходов световозвращающие элементы на одежде отсутствовали. 

Пешеходы – одна из самых уязвимых категорий участников дорожного движения. По сравнению с водителями, они физически не защищены и дорожно-транспортные происшествия с их участием зачастую имеют тяжелые последствия. 

Использование пешеходами световозвращающих элементов позволит в разы снизить аварийность на дорогах в темное время суток.  При использовании световозвращающих элементов риск гибели для пешеходов уменьшается примерно на 70 %. 
В целях привлечения внимания общественности к проблеме дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, а также популяризации использования световозвращающих элементов на одежде для повышения безопасности в темное время суток, с 3 по 7 декабря на территории Аркадакского и Турковского районов будет проведено профилактическое мероприятие «Я – заметный пешеход!». 

В рамках мероприятия образовательным организациям предлагается провести мастер-классы по изготовлению аксессуаров для верхней одежды и портфелей  из световозвращающих материалов, а также организовать конкурсы по оригинальному оформлению портфелей, сумок, рюкзаков и верхней одежды световозвращающими элементами.

Фотоотчеты о проведенных мероприятиях необходимо предоставить в  ОГИБДД МО МВД России «Аркадакский» на электронный адрес imedvedeva19@mvd.ru
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