Приём детей в 1 класс на 2022/2023 учебный год будет осуществляться по новым правилам, согласно  Приказу Минпросвещения России от 08.10.2021 N 707 "О внесении изменений в Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. N 458 "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 10.11.2021 N 65743)

В соответствии с новым порядком, приемная кампания будет проходить в два этапа.
Первый этап (для детей, проживающих на закрепленной территории, и для детей граждан, имеющих первоочередное и преимущественное право зачисления) начнется 1 апреля и завершится 30 июня.
Второй этап подачи заявлений пройдет с 6 июля по 5 сентября для детей, не проживающих на закрепленной территории. Также в данный период можно будет подавать заявления на свободные места.
Кроме того, новый порядок предлагает дополнительные способы подачи заявлений и документов:
· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;

· в электронной форме посредством электронной почты или информационной системы образовательного учреждения, в том числе с использованием функционала сайта школы или иным способом с использованием сети Интернет.

· через портал государственных услуг.

Планируемое количество детей: 6
Принято заявлений на 01.04.2021.: 0
Количество вакантных мест для приема: 25

Учителя, набирающие 1-й классы на 2022-2023 учебный год:
Школа: Гуреева Ольга Николаевна


Прием детей в школу осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в РФ в соответствии с законодательством РФ.
Документы, необходимые для зачисления ребенка в первый класс:
•    Заявление (установленная форма)
•    Копия свидетельства о рождении ребенка с отметкой о гражданстве
•    Справка о регистрации с места жительства
Форма заявления и образец заполнения формы заявления размещаются на информационном стенде и на официальном сайте школы в сети интернет до начала приема.

Ребенок имеет право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра.
 

Документы для преимущественного приема:
копия свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);

копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение по основным общеобразовательным программам или преимущественного приема на обучение по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами, имеющими целью подготовку несовершеннолетних граждан к военной или иной государственной службе, в том числе к государственной службе российского казачества.
